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Titokban tárgyalja a választójogi javas­
latot az egységespárt bizottsága

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az egységcspárt házi választójogi 

bizottsága ma ülést tartott, amelyen 
megjelent grót Bethlen István minisz­
terelnök és Rakovszky Iván belügy­
miniszter is. A javaslat előadóinak 
l’uky Endrét és Rubinok Istvánt vá­
lasztották meg.

Rakovszky belügyminiszter ma 
részletesen ismertette- a javaslatot, a 
melynek érdemi tárgyalását a bizott­
ság a jövő hét folyamán tartandó ülé­
sén kezdi meg.

Sem a bizottság üléséről, sem a 
kormány választójogi javaslatának 
tartalmáról a lentieknél több nem ke­
rülhetett nyilvánosságra. Bethlen a 
titkolózást azzal indokolta, hogy a 
javaslat szövege még néni végleges és 
nem volna értelme, hogy a javaslat 
ilyen stádiumában nyilvánosságra ke­
rüljön. Bethlen grófnak a választójog 
körii! való titkolózó eljárását nagy 
megütközéssel fogadta nemcsak a 
passzív, hanem az, aktív ellenzék is és 
a nemzetgyűlés folyosóján csaknem 
egyhangúan állapították meg, hogy a 
válaszlóiogi javaslat csak annyiban 
lesz titkos, hogy rendelkezéseit mint 
izgoru titkot kezelik.

A demokratikus blokk
A demokratikus ellenzéki pártok 

szövetségeitek intéző bizottsága ma 
este értekezletet tartott, amelyen 
rész tvettek' Szilágyi Lajos, Reidl 
Gyula. Vázsunyi Vilmos, Baross Li­
nos, Hegymeei Kiss Pál, Payer Ká­
roly. l.étay Ernő, Szűkítés 'Andi r és 
Drózdy Győző.

Az intéző bizottság a legutóbb be­
terjesztett és később visszavont kém­
kedési javaslat kérdésében leszögezte 
azt az álláspontját. hng\

a polgári egyének fölötti katonai 
bíráskodás a leesiireösehhcii meg 

szüntetendő.
Mihelyt a honvédelmi miniszter a 

kémkedés büntetésére vonatkozó ja­
vaslatát beterjeszti, az intéző bizott­
ság állást foglal ebben a kérdésben.

Az értekez’et kimondta, hogy az 
összeférhetetlenségi állandó bízott Ság­
nak a szociáldemokrata part vezetői 
ellen

a bécsi tárgyalások
ügyében összehívott ülésen nem je­
lennek meg a bizottság ellenzéki 
tagjai, mert az egész eljárást annyira 
alaptalannak és komolytalannak tart­
ják, hogy nem érdemes miatta a 
passzivitás álláspontjából engedni.

Jóváhagyták Hcgymcgi Kiss Pálnak 
azt az előterjesztését, hogy Hegymegi 
az interparlamentáris Unió holnapi 
illésén felszólal Pöka-Pivny Béla 
ügyében.

Kimondta az értekezlet, hogy leg­
közelebb plenáris ülést tartanak és el­
határozta, hogy amig a polgárok és 
munkások szövetsége megalakul, Szi­
lágyi Lajos fog a blokk ülésein elun 
kölni vs a blokk ügyeli i 'iV.n .

Az állami üzemi alkalma­
zottak r;em Ua./nak segélyt

A tisztviselők körében nagy izga­
lommal fogadták a miniszterelnök be­
jelentését a fizetésemeléssel, illetve a 
rendkívüli segéllyel kancsola ban. 
Nyomban a miniszterelnök beiclcn-ésc 
után a KANSz vezetősége tárgyalni 
kezdett a pénzügyi kormánnyal es a 
miniszterelnökkel és a KANSz veze­
tősége azt az (álláspontot hangoztatta, 
hogy valamennyi tényleges szolgálat­
ban lévő alkalmazókat részesíteni kei' 
a rendkívüli segélyben, a ttvucdiias 
alkalmazottakat is. A uénzütjym'nisz- 
tér és a mnisz'erelnök ezzel szemben , 
hangoztatták, hogy nem rendelkez- 1 
nek olyan összeggel, amelynek se­

gítségével minden alkalmazd tat ré­
szesíteni lehetne ebben a tize csküiön- 
bözetben. Éppen ezért bizonyos ki­
vételeket kiéli alkalmazná* főleg az 
üzemeknél. Tudvalevőleg ugyanis az 
üzemi alkalmazottak üzemi itt alékot 
kapnak, amely körülbelül fedi az: az 
összegei amelyet a közalka nvdottak 
kapnak a kétszer kiutalandó segély 
elmen.
Bethlen budapesti pártja

Ripka Ferenc községi pártja tegnap 
ülést tartott, amelyen előadta, hogy 
a párt diszelnökel Bethlen gróf mi­
niszterelnök és a kabinet Budán lakó 
tagjai: Rakovszky, Walko, C- tky gróf 
és Scitovszky miniszterek. A tegnapi 
gyűlésen a diszelnökök közé választot­
ták Ripkát is. Ez a pártalakulás már­
cius 8-án a budai Vigadóban: gyűlést 
tart, amelyen felszólal Bethlen gróf is.

Klebelsbew kultuszminiszter fentartja álláspontját: 
a numerus clausust nem törlik el Nagpagyarország

helyreálltáig
Budapest, február 2Q. A nemzetgyű­

lés mai ülésen folytatta a kultusztárca 
költség vetéseitek vitá ját, amelyben el­
sőnek

Klcbclshe'K Kunő " 'ni kult szmi- 
nis/ter szólalt fel. A komgruát 100 
százalékkal emelte a kormány. Dicséri 
a Zenénk'1 dóin iát. A Nemzet1 ‘'z'ttliáz 
anyagilag is kitünően működik. Az 
Operáltál nagy a deficit, mert sok 
a karmester és sok n magánénekes. 
Már régen követelte a léU/ámanasz- 
tást. A miivészi szellemnek vissza kell 
térnie az Operába. Tárgvaláokat foly­
tat ezekről a kérdésekről, a megoldás 
a Jövő hétre várható 

Az egyetemekről szólva, szembc- 
s/.á'l azzal a vádidal. hogv négv egye­
tem - sok. Nem ö editálta az cgve- 
t-mdkről szóló törvényt, csak végre­
hajtotta elödoinek tervén. Egyéni né­
zete az. hogv helyesebb lett volna két 
egyetemei egyesíteni de. az utódnak 
nem leltei feladata az. hogv az előd 
költséges alkotásait lerombolta.

Mintaszerű egyetem éoiilt Debrecen­
ben klinikákkal cevütt. Hát most osz­
lassuk fel ezeket?

Ha idegenek jönnek tanulmányoz­
ni főiskoláinkat, csak Debrecenbe 
küldöm őket. mert ott csak olyat 
láthatnak, amllvet sehol máshol.
Pécs mint iskolaváros, eszményi 

Szeged, Budapest után a legnagyobb ■ 
város, hatalmas áldozatkészséggel int- | 
maga építi tő' a bel gyógyásza ti és se­
bészeti klinikákat. A felekezeti log- 
akadémiákat feleslegesnek tartia. 
Pécsnek ma 1400. Szegednek 1090. 
Debrecennek 894. Budapestnek 8808 
egyetemi hallgatóin van. a műegye­
temnek 2590. a közgazdasági _ karnak 
1616. A hallgatók decentralizációin n 
vidéki városokban egészséges és az 
oktatás javát szolgába. Sürgősnek 
torliu a lepi oktatás reforntiál. A kö­
telező kollokviumokat is be kell hozni.

R. vv.ió alá akarta venni a közgaz­
dasági egyetemeket is. A Tudomá­
nyos Akadémia idei ceüitcmiáriuma al­
kalmából

az állam a tudós társasáé szub 
venclólát felemeli

A gyjiitemény-egyetem bev ál tolta a 
hozzá fűzött remén veket. A miniszter­
elnök törvényjavaslatot nyúlt be, hogv 
az elkobzott Károlyi-vagyonból ősz- 
töndiiakat teremtsenek..

Meskó Zoltán: Már le van foglalva 
a rokkául aknai;'

Kl< hclsbrrg Kunó gróf ezután a kö­

zépiskolái reformra tér át és hangsú­
lyozza. liow különösen

a nyugateuróoal nyelvek tanulása 
szempontjából fontos volt az újítás

mert a modern nyelvekben való já­
ratlanságunk adott alauot még a régi 
monarchia ideién. i külföldöm megin­
dult ellenséges rágalmazó kampány­
ra, amelv végső eredményében a 
trianoni békeszerződéshez vezetett. Az 
egyetlen kérdés csak az, hogv ered­
ményes lehet- • az idegen nyelvek ta- 
ir'tása .i. középiskolákban? Ez. tanár­
éi észkérdés. Hatvanas os/iálvlítszám 
mu'lett nem lehet az eredményt garan­
tálni. *

A nőnevelés terén nagy baj. hogy a 
matematikai és természettudományon 
nyugszik a tanítás sulva. 01 van isko­
latípust tervez, amelyben a leányok ta­
nításában a vezető szempont a mo­
dern nvcivek tanítása tesz. Ennek az 
ui iskolának a neve

leánv-reál
lenne.

Magvar népiskolát kíván szervezni, 
hogy emelje a népoktatást, mezőgaz­
dasági és iparostanouciskolákat kivált
I P aI

, Haller József a numerus c'ausus- 
szal foglalkozik. Felolvassa azok név­
sorát, akfk a numera« clausus tárgya­
lása alkalmával aláírták azt az indít­

ványt, amelv azt követeli, hogv ne 
csak a nemző Ilii se g és megbízható­
ság szempont iáitól szelektálták a főis­
kolára beiralkozókat. hanem a nem­
zetiségek és faiok számaránya szem­
pontúiból is. Tc">' bek között aláír a ezt 
az ind$ ványt Fály Gyula. Bcrkv Gyű 
la, Patacsy Dénes. Sch an dl Károly. 
Temesváry Imre. Rubinek István. 
Eingauer Albin. Perlakv György. Pa 
lavicini György őrgróf. Széchenyi 
Viktor gróf, Kenéz Béla. Szabók\ 
Jenő. Huszár KároLV. Héii Imre. Ren­
ees János, Őriig Imre. Iklódy Szabó 
János, Erödí-Hairrach Béla. Mikovc 
tivi Jenő. Csertv József és Kassai 
Károly.

L e n d v a i Isrvám : Gratulálok az 
Esti Kurírnak.

Rassav tehát nem lett renegát!
Haller József: A numerus clau­

sus melletti kitartásra buzditia a nem 
zetgyülés taglalt, a költségvetési nem 
fogadta el.

Vasad i Balogh Györgv : A iché 
háznak lehetőleg a református cg> 
ház föpapiai taglal legyenek. Az elein: 
oktatás kiépítéséről beszél, a kölísvv- 
vetés: elfogadta.

Farkas Tibor a vallás, év tanú 
mányi alap kezeléséről beszél. Az 
alap 150.000 hold területit ingatlana 
mik kezelését egv bizottság van hi­
vatva clenőri'zini, amelyet a király ne 
vez ki. Ennek a bizottságnak mandá­
tuma 1919 október 31-én leiárt. A kit’ 
'uszminixzter két tranzakcióval meg­
szerezte a Nemzett Hitelintézet öbb- 
ségél és in

a Nemzeti Hitelintézet tulajdon 
kénen a vallás- es tanulmányi alan 

Intézete lelt
A vonatkozó királyi rendelkezés ki­

mondja. hogy az, ellenőrző bizottság 
tagjainak az előadón kívül fizetésük 
nincs. Minthogy pedig ellenőrző bi­
zottsági tagok a kultuszminiszter ur 
tranzakciója folytán a Nemzeti Hitel- 
intézet igazgatóság: tagjaivá avan­
zsáljak. annak < vagyonnak az intézé­
séből-. aineívet nekik ellenőriz.!! <>k kel­
lene, tanliemet kapnak, óhazátokban 
részesülnek, ez pedig rendkívül aggá­
lyos jelenség. Nem fogadja el a köd 
ségvelést.

K-l u b e l s b e r g Kunó gróf kultusz, 
miniszter azt feleli Farkasnak, hogv 
az ellenőrző bizottság tagiaii a Püs­
pöki karral egyetértőké .nevezik ki. 
A Nemzeti Hitelintézet részvényeinek 
összevonásává! a vallásalap! tvárhú 
alap jó üzletel csinált. Amit tett, az ér 
vállalja a felelősséget.

Barabás Samu kéri a kormányt, 
hogy könnyítsen n református egyház 
iskolafen tartási terhein A költségve­
tést eifogadija

Klebelsberg nyilatkozata a numerus claususról
M e s k ó Zol'ám nem fogadta a ja­

vaslatot, mert bizalmatlan a kormánv- 
tiyal szentben.

Szeretné, ha a kultuszminiszter a 
nemzetgyűlés elöli nyilatkoznék 

a numerus claususról
A hadviselt zsidók az. nem volna sza­
bad kizárni az egyetemről. Erre vo­
natkozók« határozati javaslatot tev- 
teszt be.

Klebe Isb e r g • kultuszminiszter 
válaszol Meskónak. Az ellenzéki kép­
viselők mondta nevetve úgy 
képzelik ci a minisztereket, mini a 
régi csokölédá-antomaták voltak, a 
melyeknek szálába bedobtak egv Pénz 
darabot és akkor habiak etflv csoko­
ládé-darabka . Azt hiszik .az ellenzéki 
képviselők, ha felszót' iák a miniszte­
reket. hogy mindig meg keli karolok 

, maguk nyílatkozatdarabkáiát. A nu­
merus clausus kérdésében már sok­
szor nyilatkozott. Visszautasba azt 
az áll! ást. mintha összebeszéltek vol­
na képviselőtársaival, hogy azok a 
mi ments clausus ellen szólaljanak íe..

A numerus clausus tekintetében 
az az álláspontja, hogv ha Nagv 
magyarország meglenne, nem 
óhaltanák a numerus clausust. 
Amíg u társadalomban olvan uagv 
eltolódások vannak, addig n nu 
merus clausus meg nem változ- 
tatlialó. Mindig ebben az értelem 
ben nyilatkozott és továbbra Is 

ez az. álláspontja
H e r in a n u Miksa szerint nem kei, 

megszüntetni az cglveteincket. A köV- 
ségvetést elfogadja.

Bú rézv István telicsen kielégítő 
nek tarda a kultuszminiszter műkö­
déséi. de mégsem fogadia el a kőit 
ségvelést. mert a kormány teavtar:j:i 
a teljesen: céltalan numerus clausus.

Leu divat István a Jókai-ccntei,- 
eáriommal foglalkozik, azután szidja 
Bőreid Oszkárt, a költségvetési pedig 
nem fogadia el.

Ezután ávaláno-sághun elfogadták 
kultusztárca kö'tségvo'ésór 

Ütés vége fél 7-kor. legközelebbi
ülés szerdán.
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„Benérd bocsánatot kért 
Klebelsberg minisztertől

Budapest, február 20. Bénán Ágost 
dr. nemzetgyűlési képviselő a követ­
kező levelet intézte Klebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszterhez:

Nagy méltóságú Miniszter Ur! Az 
ébredők plakát!a iigvébeni: a mentelmi 
bizottság határozata után igazságér- 
zetem azt diktálja, hogy a rendőrség 
előtt tett vallomásomban foglaltakon 
ml matt önként kijelentsem, hogy' 
Nygyméllóságodat személyében sérteni 
nem akartam és afelett hogy az álta­
lam szövegében nem is Ismert plakát 
kiadása alkalmából általam is aláirt 
szolidaritási nyilatkozat olyan magya­
rázatra adhatott alkalmat amely 
Nagy-méltóságodat sérti, őszinte salná- 
lattannak tulok kifelazést. Fogadja 
Nagyméltóságod kiváló tiszteletem 
őszinte nvilvánulását. Dr. Bénárt 
Ágost nemzetgyűlési képviselő sk.

E nyilatkozata következtében Kle- 
telsberg gróf megkereste a kir. 
ügyészséget hogy a dr. Bénárt Ágost 
ellen megindított bűnvádi el tárást 
szüntesse meg,

rar * sN
1925 február 21.

Ä város 1800 millió korona kölcsön nyújtásával 
opciót vesz az Északmagyarországi Köbanyára

Pusztító viharok 
Olaszországban

Hóma, fobr. 20. A Moronc völgy­
ben legutóbb pusztító vihar Compo 
Doldno mellett öt embert eltemetett. 
Pieve di Gádoréból jelentik, hogy U- 
blana községet a hólavinák fenyegetik. 
A Tagil a mentő áradása közeledik az 
1882. évi nagy árvíz szintiéihez. Szá­
mú* helység viz alatt áll. Spihnbergo 
mellett egy hid leszakadt. A Ta.rvisból 
Ausztriába vezető országutat földcsu­
szamlások több helyen elzárták. — 
iiresciában négy centiméter magas jég 
esett. A jégesőt követő vihar több be­
it en tűzvészt okozott. Perloban egy 
hu belefult a patakba. Torloban a la­
vina eltemetett egy asszonyt. Mint az 
Epoca Jelenti, a vihar Nápoly kikötő­
iében 10 millió lírára becsült károkat 
okozott. Az északolaszországi Alpc- 
sekben a lavina három gyermeket te­
metett el.

Második presbiteri konferencia
ref°rmátus egyház

nácstermében február hó 23. 24 és 
napjain mindenkor -délután 5 órai 

kezdettel tartják meg a második pres- 
,t™1, k°nferenciá . a következő napi- 
renddel:
9 ,u«ruá!i x2^11' hé'íőn: 1- Közének.
- Megnyitó áhítatot tart S. Szabó Jó- 
zseí presbiter főgimu. igazgató. (Je­
lenések kv. IV : 2. 4. és V : 1. 6. 7. 8. 
9 1°. 14 versek alapián). 3. Elnöki 
megnyl é beszédet mond Nagy József 
logondnok 4. A debreceni ‘ egyház 
muMának némeiy tanulságai. Előadja 
dr. Révész Imre lelkész. 5. Megbeszé- les.

Február 24-étn. kedden: 1. Közének
- Megnyitó áhítatot tart Molnár Fe-
r^cnc lelkész (Jakab l^v. í r, 19_07
versek alapján.) 3, A debreceni egy­
ház mit nyújt ma lelkiekben a híveit- 
nek s írni kellene még nvultanja? Elő-
^fé*Uray Sándor klk<Ssz- 4 Megbc-

Február 25-én. szerdán: 1. Közének. 
2. Megnyl ó áhítatot tart Nagy Lajos 
vallástanitó leikész (Jelenések kv.
, r- 6—7. versek alapján.) 3. A 
debreceni egyház lövőié. Előadja dr. 
Juhász Nagy Sándor főjegyző, pres­
biter. 4. Megbeszélés. 5. Elnöki be­
záró beszédet és hálaadó fohász: 
m™d Sz€je György h. leikész dnök.

'■ konferencia befejezése után feb- 
ruát 25-én szerdán este fél 8 órakor 
a résztvevők számára atvabságos kr 

■u' ™csori lesz a kollég.um tápln- 
■ezerében. Erről részletesebb táiéko- 
" szerezhe 5 a. koneírencia megnvi- 
tó-akor; ekkor aláírási ivei tesznek 
o Nagy József főgondnek és Szele 
György h. lelkészelnök Szeretette' 
mviak az egyház presbi ere«:, nófpres- 

tisztviselőit s általában a hít- 
. zvbtk,frdé'<;k iránt érdek:5d5 buzgó
konferendári* “ m:ÍSOdik mKMterí

I ^•»»■íöik utolérhetetlen 
j Kfnfiségben 

f 1 ------------Félegyháxynál.

Debrecen város iog- és pénzügyi bi 
zottsága ma délután ülést tartott s 
ezen nagyjelentőségű határozatot ho­
zott a pár hét óta folyó kőbányává- 
teli tárgyalásokra, vonatkozólag. A bi­
zottság elfogadta az Eszakmagvaror- 
szági Kőbánya és Magyar Tarmac 
r.-t. ajánlatát és iayasolla ij közgyű­
lésnek. hogy
1800 millió kölcsön adásával három 
évre vásároljon opciót a kőbányára.

A határozat Jelentősége abban rej­
lik. hogy a kőbánva opció alá vétele, 
vagy megvásárlása észtén Debrecen 
város a salát üzemében kitermelt kö­
vei biztosítani tudta a most tervbe 
vett és a lövőben szükséges útburkolá­
sokra a szükséges követ.

Az ajánlathoz, amely csakugyan 
előnyős a városra nézve, úgy jutott 
Debrecen, hogy az előbb említett 

i részvénytársaság a mull év végén sú­
lyos anyagi helyzetét szanálni akar­
va. épen Debrecennél kircsett köl­
csönt. amelyre egyrészt biztosítékokat 
ajánlott lel. másrészt pedig különféle 
előnyöket helyezett kilátásba. A rész­
vénytársaságnak tartozásai kifizetésé­
re 1800 millió koronára van szüksége 
Ezt az összeget kölcsön kért a város­
tól s biztosítékul a részvények 81 
százalékát alánloila föl. A kölcsön 
"hin rendes kamatot fizet a részvény­
társaság. ezenkívül három évre elő 
vételi logot biztosit tokait köMnváiára 
a városnak s ez alatt az ,dő alatt 
tiszta nyereségének egyharmaáát a 
városnak aáia. Megállapodást köm. a 
varost tanács a részvény többség vé­
telárára Is a részvénytársasággal, Ez 
előbb 55 aranykoronát kért a részvé­
nyek darabjáért, a város azonban: ezt 
az árat leszorította 35 aranvkoro 
nára.

A iog- és Pénzügyi bizottságban dr. 
Hegedűs Jenő szólt hozzá az előter­
jesztéshez, amelyet e.íogadott. pusz­
tán annak kikötését kérte, hogy a vá­
ros ne csak a részvényekre nézve biz­
tosítsa a többségét, hanem az Igaz­
gatóságban is.

A bizottság az előterjesztést dr. He­
gedűs Jenő indítványával együtt elfo­
gadta.

Megkapja » Juhvásár-engedélyt a 
, mezőgazdasági kamara

A vszániuli mezőgazdasági kamara 
az országos i uh tenyésztési -kiállítással 
kapcsolatban juhvásár tartásának en­
gedélyezését kérte a kercskcd-lemügyi 
minisztertől. A miniszter az e-ngodiédy

kiadására nézve a törvényhatóságtól 
kért véleményt. A iog- és pénzügyi bi­
zottság mai üléséit iavasolhi a vásár 
engedélyezését.

Stelnfeld István birtokán 
végrehajtották a földreformot

Steinfeld István földbirtokos bead­
ványban kérte a várostól, az. orszá­
gos földbirtokrendező bíróságnak ad­
jon véleményt, hogy birtokán. a föld- 
blrtokreformai végrehaftották. — El­
mond ia a beadványban, hogy a háború 
előtt 3912 hold földié volt. Ebből a há­
ború alatt eladott s a vételárat a meg­
maradt birtokba invesztálta. úgy 
hogy csak 2800 hold iplüie maradt. A 
szuciál s követelményeket felismerve, 
még a földbirtokrendezés előtt meg­
hízta az Altruista Bankot, hogy par 
cellázzon 870 hold tőidet, ami meg is 
történt. A földbirtokrondezés folyamán 
a ióxsaiak csupán- 88 hold földet ige­
nyeltek birtokából, az OFB. mégis 400 
hold földet oszlatott lel. Ennek árát 
ép úgy. mint az Altruista Bank által 
’eloszlottét a megmaradt 1500 holdba 
Invesztálta, úgy. hogy ez az 1.500 hold 
már kitünően felszerelj gazdaság. Te­
kintettel arra. hogy háború előtti 3900 
holdas birtokából csak ez. az 1500 
hold maradt meg a különböző felosztá­
sok folytán, kéri a törvényhatóságot, 
adjon olyan véleményt a töldb rtok- 

! rendező bíróságnak, hogy birtokain 
végrehajtották a löldrelormot.

A bizottság a kérelmet méltányos­
nak találta és a nyilatkozat kiadásá­
ra tett előterjesztést a. közgyűlésnek.

Amikor a földművelésügyi minisz­
térium rosszul számit

A_ város erdői után az á.lanii keze­
lésért ellátási hozzájárulást tartozik 
fizetni az államnak. Eg a hozzájárulás 
békében évi 30 aranyfillér volt. Ma a 
békebeli díj 56 százaléka, tehát 16.5 
aranyi!bér járna, a földművelésügyi mi- 
nisztér um azonban rosszul számította 
ki a hozzájárulást s ióyal többet köve­
tel a várostól. A bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy irton fel a belügy­
miniszternek és kérje a hozzájárulás 
helyes kiszámítását.

Elhatározta a bizottság, hogy
a Vásároénztár RL részvényeiből

100 darabot jegyez. - darab an,kint 5 
aranykoronájával — és az ..AtkaJma- 
zásnélküli Magyar Tisztviselőket Fog­
lalkoztató Szövetkezet ‘ részvényeiből 
darabonk.nt 20 aranvkoronás árban 5 
darabot jegyez.

Románia megtorló intézkedései 
Németország ellen

Bukat est , február 20. A Dimincata. 
jelentése szerint a román kormány 
tegnap jegyzetet nyújtott, át Freytag 
bukaresti német követnek.

A román kormány a jegyzékben 
sajnálkozását fejezi ki, hogy minden 
szorgalmazása ellenére semmiféle kí­
sérlet sem történt a felmerült vitás 
kérdések elsimítására, Románia semmi 

I körülmények között sem fogadhatta el 
a jóvátételt bizottság döntését a vita 
alaapjául szolgáló kérdésekben. Ilyen 
körülmények között a román kor­
mány kötelességének tartja értesíteni 
a nemet kormányt, hogy a következő 
intézkedésekhez lesz kénytelen nyúlni:

1. Siettetni fogja a német alattvalók 
háború előtti valamint háborít utáni ja­
vainak likvidálását.

2. 26 százalékos vámot vetnek ki 
a német eredetű árukra.

3. A német árukra a maximális 
vámtariiát alkalmazza.

A román kormány kijelenti, hogy 
c^M^azjntéztedéscktel vár addig.

heller"
SUCHARD 

BONBONOK
Telefon : 70.

amíg a német kormánytól a jegyzékre 
választ kap.

Marx kormányának bizal­
matlanságot szavaztak
Berlin, február 20. A porosz c.rszág- 

gyii.és mai ülésén a kormány irdnii 
bizalmi javaslat lelett elrendeli szava­
záson 439-en szavaztak le. Igennel 
szavazott 218 képviselő, nemmel 221. 
Ezzel a bizalmi javaslatot elutasították. 
Marx miniszterelnök ezután az egész 
kormány nevében bejelentette lemon­
dását.

AZ Egyesült Államok nem 
ismerik el a szovjet köz­

társasagot
f’dris, február 20. A New York He­

rald wash ngtonl jelentése szerint Kel- 
log államtitkár teljesen osztja az el­
nök nézetét Moszkva elismerésének 
kérdésében épen olyan elutasító ál­
láspontot foglal el, mint Hughes áUam- 
fltkár. Ebből az következik, hogy 
Hughes lemondásának okát semmi

CSANAKNÁL
Piac-utca 51.

cselre sem tehet az elnökkel a. szov- 
ietköztársaság kérdésében való véle 
ményellérésre visszavezetni. A New 
V ork Herald megjegyzi, hogy ha az 
Egyesült Államok külügyi politikája 
bail nem következik be radikális válu, 
zás, úgy a szovfetkvrmány elismeré­
sével nem lehrt a legközelebbi négy 
esztendő politikai lehetőségei közöli 
számolni.

A Jóvátétel! bizottság 
elárverezett 556 maavar 

részvényt
1‘áns, február 20. A jóvátétel b- 

zottság ma árverezte el azokat a ma­
gyar részvényeket, amelyeket a béke­
szerződés értelmében Németország tu­
lajdonából a jóvátétel1! bizottság ren 
détkezésére kellett bocsátani. 556 ma- 
Ryai vasúti részvény került árverésre 
520.000 dollár értékben. Az ajánlatte­
vők közül többeket vissza kellett uta- 
sitani, mert nem látszottak egészen 
megbízhatóknak. Az elárverezett rész­
vények legnagyobbrészt magyar kézbe 
kerültek.

Szép Miklós bűnügye
A debreceni kir. ügyészség íoghá 

zábaiit előzetes letartóztatásban lévő 
Szép Miklós volt gazdász. aki ellen 
160 millió értékű dollár és aranypénz 
ellopása miatt folyik az eljárás, ma 
délelőtt, kihallgatásra jelentkezett dr. 
Preineszbcrger Jenő' Ítélőtáblái biró, 
vizsgálóbíró előtt és előadta, hogy vé- 
'dói, öreg Béla dr. és Nagy János ár. 
tegnap visszaadták ügyvédi megbiza 
tdsukai, mert jóviszonyban vannak a 
károsult családdal. A védők lemomdá- 
sát Szép Miklós elfogadta és bejelen 
tette, hogy ügyének további ..telével 
fényes Jenő dr. és fényes Endre dr. 
ügyvédeket kívánja megbízni.

A vizsgálóbíró a kérelmet tudomá­
sul vette és értesítette a megbízott 
ügy\ étieket, akik a védelmet elvállal 
fák. A kir. Ítélőtábla, amelyhez még 
Szép Miklós régi védői nyújtották be 
az előzetes letartóztatás megszünteté­
se érdekében felfolyamodásukat, a jö 
vő hét elején dönt Szép Miklós lováé 
hi fogvatartdsának kérdésében.

Felmentő ítélet 
a hadházi sirrablók ügyében

Az év elején nagy izgatottságot kel­
tett Hajduhadházon egy vandál ke­
zekre valló elvetemült bűntény: egy 
éjszaka íelásták Vitéz Müller Antal 
volt haiduhadházi malomtulaldonos sir 
iát és feltörték az érckoporsót, hogy 
elrabolhassák a holttesttel eltemetett 
ékszereket, A sírtablókat azonban1 va­
laki megzavarhatta, meri egy áső és 
csákány hátrahagyásával elmenekül­
tek a temetőből. A vakmerő sirrablás 
ügyében megindított ovomozás során 
a gyanú Nagy Dániel teinctőcsöszre. 
Takács József és Varga Márton nap 
számosokra irányult akiket letartóz­
tattak. miután a rendőrségen mind u 
három gyanúsított beismerő vallomást 
tett.

A debreceni kir. törvényszéken Fű­
lő o Károly dr. törvényszéki biró ma 
délelőtt tartotta meg „a tárgyalást a 
sirrahlással vádolt einjberek bűnügyé­
ben. Nagy Dániel. Takács József és 
Varga Márton egybehangzóan azf 
vallották, hogy ártatlanok a sirrahlás- 
baw és a rendőrségen csak azért Le­
mérték be a terhűkre rótt cselek­
ményt. mert úgysem hitték volna al 
nekik, hogy ártatlanok. Lényegtelen 
tanúvallomások után a bíróság befe­
jezte a bizonyítási eljárásit, majd Ká 
dir István dr. kir. ügyész sulvos bün­
tetés kiszabását leérte a vádlottakra. 
Czipott Ovőrgv dr. védő viszont a 
vádlottak fel men tétet kérte, arra hi­
vatkozva, hogy semmiféle terhelő bi
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zcmvlték hem merült fel a vádlottak 
elten.

l'iliön Károly dr. bíró délután 5 óra- 
Ktii hirdette ki .z iíúlutcf. ainvlv sz-*. 
rim a tlirvánvszck mi::/! a htíncn vád­
lottat MrneiUcth’ a vitel „tói. mert
: yminifél tcrlre'ö bizajiyitőkvt nem 

fennie ru siti c lt ti ük. A kli'5 ügy, 
itilebbezett az Ítélet ellen.

Remény van Szathrnáry 
Tihamér felépüléséhez

A Jogász- és 1 isztvisctó-Körbcn va­
sárnap lejátszódott véres tragédia ál­
dozata, Szathmdry Tihamér, az egye- 
t^itii sebészeti klinikán öt nap óta fek­
szik eszméletlenül, magas lázbar.; szí­
vós életerénmég most is dacol a 
halállal.

Ma délben mintha javult volna az 
állapota, a láz leszállt 38.5 fokra. A 
kora délutáni órákban érthetetlen sza­
vakat mormolt és hevesem g-sztiku- . 
Iáit, mintha valakit el akart vo na tá- ! 
v cj.itani maga mellül. Hz voll az első 
csót, hogy beszélt u klinikára való be­
szállítása óin, eszméletét azonban 
egy percre sem nyerte vissza. Ha a 
tegp a p bekövetkeztt agyhártyagyulla­
dás16; számított két napot kibírja és 
eszméletét visszanyeri, akkor talán 
von remény arra, hogy életben 
>(id; az agysérülés következtében 
azonban örökre béna marad1.

A késő éjszakai órákban Szathmáry 
I ihamér láza 38.5 fokról 39.5-rr emel- 
kellett: állapota az elmúlt alapokéhoz 
hasonlóan változatlanul súlyos.

■“ «Ä-ÄNnut-., v«m«w v * » a a*m ><■

Leirer Amália meggyilkolásával 
egy volt budapesti rendőrdijnokot gyanúsítanak

HÍREK
, Vasárnapi istentisztelelek a iv- 

Ijrmatns templomokban. A Nagytem- 
Plonvan délelőtt 10 órakor prédikál 

* pp Imre. sein un 5 órakor Pelesfccv 
.'an, 0 ■ _a. Kis:outptomban délelőtt 9 
órakor Zámborv Sándor, délelőtt ií 
ot íikcr 1 eiehkev Sándor, délután 2 
oraaor Keresztury József, a Kossutii- 
ittcai templomban délelőtt tü órakor 
Vlo n ir Ferenc, délután 5 órakor Per- 
pe h Ferenc, az Árpád-tér' templom-

délután 2 órakor (i. Nagy Béta. az 
•spotá«yi templomban délelőtt 10 óra­
kor 0. Naigy Béla. délután 2 órakor 
"agyar Bertalan, a homokkerti ima- 
hazban d'ételö. t 10 érakor ifi. Csánky 
Bwitimlit. a szegényházban délelőtt 
1° órakor Zámborv Sándor, a rei. le­
an ynevelő, intézetben delelő t 10 óra- 
V‘?,r Révész Imre. az oratóriumban 
(letolok 10 órakor Kovács János. y 
s'vilasteiepcn délit ári 3 órakor Mar­
ton Sándor, a tanyákon: Halápim Si- 
poss Imre. a Kádár-úti tön Kovács Sán­
dor, Szenesen Gulyás Karov. •• Ív ■ 
'ag (üazd. Akadémia) Urai Sándor. 
Szombaton 'd'clu'án 3 órakor a vasron- 
r.' árban Urav Sándor.

Nagy Vince dr. Debrecenben. 
Nng.v Vince dr.. Debrecen harmadik 
kenüclének nemze, gyűlési .képviselője 
ma este Debrecenbe érkezett. A nép­
szerű képviselőt híveinek nagyszámú 
csoporti a várta a oáil.vaiídvaron és 
-zerciettel köszön.© te. Naev Vince 
dr. néhány napot tölt váknztói kö­
rében.

Zoltai Lajcsiié meghalt. Suiyus 
csapás érte Zol ai Lajost, a városi 
nutze um köztiszteletben álló igazga­
tóiét: felesége, született Pecze Erzsé­
bet tegnap éjjel meghalt. Az cllmnivt 
úrasszony évek óta kínzó betegség­
ben szenvede t s most is gyógyulás* 
keresett az egyetemi klinikán; azon­
ban az orvosi tüdőméülv sem tudta 
megmenteni az életnek - ma reggelre 
hosszú szenvedésétől inegvá'to • a 
hálák Ötvenegy éves volt és ht t szóit- 
három évig élt boldog, zavartalanul 
harmonikus házaséletet Zoltai Latos­
sal, aki iránt városszerte a legőszin- 
tébb részvét nyilvánul meg \ teme­
tés szombaton délután 4 órakor lev a 
Hatvan-utca 23. szám alób

Előadás a Gazdakörben. Vasár­
nap délután a Gazdakörben EcS'edi 
István dr. folytain! fogja Debrecen 
múltjáról .szóló érdekes előadássoro­
zatát. Beszélni fog az erdöközösséc- 
röl. fakompetencláról. crde: kaszálta- 
ásról éí téli legelte és: öl. Az előadás 

délután 5 órakor kezdődik. Beiépti <W 
nincs.

— Nyomdászok farsangzáró mulat 
sága vasárnap a Munkás Otthon 
(Margit-ltirdtt) összes termeiben.

Budapesti tudósítónk jelenti:
/Abban a borzalmas rablógvilkossági 

ügyben, amelynek Leirer Amália áldo­
zata lett. még mindig n'ncs határo­
zott ".'vonta a rendőrségnek. Egyik 
'■vom a másik után hamisnak hizo- 
nvult. így tévesek voltak a következ­
tetések is. amelyeket egy, a Leirer 
Amália lakásán talált monoklihoz fű­
zött a rendőrség. Azt gondolták, hogy 
ennek a monoklinak a tulajdonosa a 
g\ Ikos. ina délután pedig kiderült, 
hogy ti monokli Kirstens Teoúoré. 
Leirer Amália holland barátidé.

most egy ténykén nyomán Indult 
el a rendőrség.

A fényképet a meggyilkolt leány 
lakásán találták, Leirer Amáliát pro- 
fiUmn ábrázolni, vele szemben pedig 
egy borotvált baluszu. markáns vo- 
im u fiatalember van lefotografálva. 
Ahol ezt a képit megtalálták, a föl­
dön feküdi u hollandus kereskedő ösz- 
szegyürt fotográfiáin is. Úgy látszik, 
iéltekenysngl telenet játszódhatott le. 
összevesztek talán és a hollandi ke­
reskedő fényképe mellett a tettes ott. 
teilHatte a magit fénykénét, amelyen 
L-ier Amáliával együtt van leíotogra- 
falya.

A rendőrség azt hiszi, hogy volt 
‘‘ív titokzatos férfástneröse a leány- 
mik. aki régóta ndy arait neki és a 
dúsgazdag k tartó hantit mellett ez a 
fiatalember járt Leirer Amáliához. A 
rc-'dúrség ezt a fényképet most sok­
szorosította s a eletek ti vek most fcerc- 
s'k ezt a fiatalembert.

Az arcképet megmutatták Szász 
Jel annának. Leirer Amália legutolsó 
cselcdtenek. akinek uny rém'tk, hogy 

valóban ez az a fiatalember, aki 
a holland kereskedő távollétóben 
délelőttönként feltort a lakásba és 

sietve el is távozott onnan.
Iim llett az arckén mellett egy má­

sik arcképet i.s talált a rendőrség:
1 ; borotvált haiuszn. duzzadtszáju.
I uiókképii. rövidre vágott hajú tiatal- 
vn,liCr arcképét. Ezt a fényképet is 

, i "t'-zorositja a rendőrség, 
j Nem szabad azonban biztosra venni, 

iiogy a fénykép a gyilkoshoz vezet. 
Az .egész gyilkosságot ugyanis rdvan 
ratíitiálf módim követte cl a gyilkos, 
hogy ebből kétségtelenül m.'"v iiitclli- 
gcac.újára lehet következtetni. Bizo­
nyos ugx’anis. hogy a gyilkosságot 
"cm az ágyban, hanem a hálószoba 
sözcpeii köv.’tte el ay ismeretié":" s 
ezután va'ósúggal megrendezte a 
rendőrség számára a helyszínt. \ 
meggyilkolt nőt. akinek sebeiből még 
'ölt a vér, ekkor helyezte el az 

ágvi tt. még ocd'e olyan nozlíurában. 
hogy {. rendőrség azt lőgyle. hogy itt 
tuhiidonkeni n k éií'vilkosstlgról van 
sKétségtelen, bogy rabléisyilkosság 
h.riéiit, amelyet a rendkívül intelligens 
rablógyilkos n kéiirv'litosság látszatá­
val akart elroj’ásto'.ni.

Nincs kizárva, hogy a tettes, akinek 
a szalon kerek asztala körül több tir- 
Kvou felvették az, uülcnvc-matüt. már I 
a gyilkosság elkövetése után szórta cl \ 
a kártyát, helyezte el a Ukőrös- 
P 'harat.

I'z.'k titán egyáltalán nem tehetet­
lenség. hogv a fénykéneket is szándé­
kosan helyezte cl a gyilkos. — A 
K* rstens fényképéi összegyűrve a 
földre dobta s kiválasztott egyet 
l-'ircr \tnioia te* mT; Apa Ibumá bői s
ezt az asztalra Lite. hogy így félté- 
1 ■ ny-rgt szcéna látszatát keltse. Kii- : 
limbi ' is olyan nagy gonddal követte ; 
U a lakás kirablását, olyan hidegvér­
re! tüntette cl enni k nyomait, hogy ; 
a'iK van feltenni: csak éren ,i • aj-if 
fényképét feledte ott az asztalon.

<125 hollandi íorlnt és brllllánsok 
Leirer Amália safe-lében.

Leiter Amália lakásában falábak 
egv safe kulcsot, a Magyar Általános 
Hitelbankét. A rendőrség kinyittatta 

saf.'t. amelyben leirer Amália letét­
idként 3125 hollandi forintot, vagyis 
több mint 130 millió korona készpénzt 1 
találtak, ezenkívül két kisebb brillidns I 
függőt és két briltidnseyilrüi is, A 1

•sVüriik között vaut érv háromnegyed 
karátos brilMáns. \ tanuk eddigi bvic- 
Iintése é.v főleg K-'rstíjcr állítása sze­
rint ez a gyűrű item lehet azonos az­
zal a brillidns gyűrűvel, melyet Leirer 
Amália állandóan a kezén viselt és 
amelyet a rablógyilkos minden való­
színűség szétdd civilt magával, mert 
í z háromkarátos volt.

Nyomozás Becsben
Mint Récsböt táviratuzzák. Leirer 

A mába rpeggvilkctásának ügyében a 
bécsi tuidörség is nyomozást indított 
meg. Ma délután u budapesti rendőrfő- 
kanitánvság közölle a bécsi rendörfő- 
nökséggcl a Leirer Amáliától elrabolt 
értéktárgyak leírását. A bécsi rendőr­
ség azonnal széleskörű intézkedéseket 
tett a számbavehető üzDtembcretoié! 
és megindította a nyomozást.

Récs. február 20. A bécsi rentiör- 
segbez figiüip - -te érkezett meg a bu- 
(■'resti tokai liánvKty megkeresése, a 
mvivben azt kéri. hotrv 

nyomozzon egy volt budapesti 
retidördlitiok után. akit Leirer 
Amália meggyilkolásával gyanúsí­

tanak.
Ez. a retdőrdiinok ugyanis egyes 

le.'Clvués V szeri ’t isiit rét:,égben ál- 
Ion Luter Amáliával cs curves <zem- 
tanuk azt áüiíiák. hgv ezt a fiataléul- 

I bírt többször látták nyilvános szóra­
kozóhelyeken és az utcán . /> Leirer 
Amáliává!. .4 rendőri nyomozás során 
megállapították, hogy az egykori 
rcndördijtiok már hosszabb idő óta 
nem is tartózkodik Budapesten ■- hogy 
jelenleg Becsben él, A bécsi re dör- 
'"’’ben az Irányban is megindította

Holnan honcoliák fel 
Leiter Amália holttestét

! A vizsgálóbíró rendeletére holnap 
j délelőtt1 0 lírakor i oncoiiiák fel Leire'
I Árnál u hol tus ét a törvényszéki orv >
I satui intézetben Min ni eh Károly dr 
I és Kciiy e r e s Balázs dr. törvény 

széki orvos z.ikértők. A boncolás les 
I hivatva megállapítani, hogv rit.lv e 
I eszközzel ölték meg a szerencséik 

'eányt és melyük seb okozta köz-, et 
lenül a halált.
'mzsm-v/mramueístv

Kardos Samu dr. teneíésc. Deli-
esel. mine ai ár sadaím: rétegében 

iné v részvéttel fogadták , hírt dr. 
Kardos Samunak tegnap ote várat- 
Ltmil bekövetkezett haláláról. Minde­
nütt arról a naev veszteségről beszel­
nek. amely Debrecen közéletét és a 
magyar ügyvédi kart a kitűnő bün­
tető Jogásznak vihunv iával érié. A 
társa Ságok >,m felelevenítik :l hires 
kriminális ta nevezetesebb poréit « 
visszaemlékeznek ragyogó védelmeire 
A gyászoló csalidhoz, már u mai na­
pon tömegesen tá'kezfek részvé'uvi- 

hozatok s előrelátható, hogy impo­
záns méretekben nyilvánul maid m g 
a debreceni társadalom részvéte Kar­
dos Samu dr. temetésén, ameiv va­
sárnap délelőtt 10 órakor megy végbe 
:■ Hunyadi-utca 21. szám# evász,háztó'.

A zsidók és a uantárretorm
Géniből jelentik: A namár reformjá­
nak taitulmányozásáira kiküldőt' nép« 
ziive ségi külön bizottság fogadta a 

zsdó egyházközségek küldőt súgót. \ 
delegátusok 1 liefen ették, hogv a zsidó 
egyházközségek ellenzik a naptár 
olyan reformiát. amely úgynevezett 
üres napokat, vagyis héten kívül álló 
napokat hozna he. mert ez megzavar­
ná az év folytonosságát és mozgó | 
nappá tenné a szombati ünnepe'. Ez- í 
/el szemben nem ellenzi a naptár 
oiyan reformiát. ameiv húsvéti ün­
nepet állandó naphoz köti.

Nyomdászok iarsailezáró mulat­
sága vasárnap a Munkás Otthon i 
(Margit-fiirdö) összes termeiben.

Lopás a nyitott ablakon át. M i
dc'előtr Rattchbauér Jenő inldh'ricvkt < 
Péterfia-uca 29. szám aim lévő la- 
kásáról, a nvitett utcai ablakon át c1- 
loptak 3 millió korona értékii ruha­
neműt. A nyomozás folyik.

Figyelmeztetés!
Tudomásunkra jutott, hogy némely füazsruf-letben aszal léveeztik meg a 

!ap»8ztalat an vevőt, tr gy silány mlnőeágű, többnyire fűszerét tői e kellemet en 
szagú áruktól élvezhetetlen kávét Máynáekeverék néven kínálnak megvételre.

Figyelmeztetünk minden gondos háziasszonyt hogy » „Máf}náskeveréku-9t, 
cégünk pörkölt kávékülönlegességét, kizáröleg Piar-utc* 59. ez alatt"' kávé- 
Oz e-flikben árusítjuk.

Meinl Qyula rl.

KUs Ferenc 6» Péchv Erzsi Debrs 
ctoben. Kiss Ferenc, a Nemzeti Sziu- 
ház ktAino művésze, március 12-én 
I ovi év Erzsi és több elsőrangú fővá- 
rosi művész társaságában miivészes- 
télyt ad Debreceniben, az Arany Blika 
dísztermében. A miivészesie vt a deb­
receni újságírók rendezik. ., befolyó 
jövedelme: pedig az Országos Színész 
Egyesület jóléti alapja tavára fordí­
tok.

Megérkeztek Révész Imre te­
véiéi. Dr. Csűrös Ferenc kid nr a- 
nácsnokhoz ina érkeztek tt,v . , nagv 
Ktovész Imrének azok a tévéiéi, ante 
‘Veket dr. Rohuska Józsei sátospataki 
iimtdvmlai tanár adomám űzött a vá­
ró i múzeumnak. Mint emNtet'-ük. az 
o iuvel közit: különösen az az egy 
■■rdvket, és tiagvértékti. amrtvben 
I" "•.•küzdelem előzményeiről ad ké- 
,>et í.cbrucen egy kori nugvliirú papja 

Nem kölcsönöz ruhát a Csokotidi- 
sziithaz városi ruhatára. A C-ukona- 
sztnhúz városi ruhatárát eddig szám­
talan alkalommal vették Igénybe a 
különböző egyesületek és társa ágak 
iskolák ünnepélyeik és műkedvelő 
előadások alkalmával. A városi tanács 
mindig eleget tét: a jelmezek iránt 
hozzá fordulók kérelmének. így te*- 
'l'óbb is kiadta ■, városi ruhatárból a 
Joka'-ünnepélyekre kér: ruhákat, A 
tanács azonban most arra az áliás- 
m mm helyezkedett, hogv ezentúl 
semmiféle ajkalomra senkinek bem 
kölcsönöz ki ruhát a Csokonai-szin- 
naz ruhatárából, mert a kölcsönvet 
ruhák a használat által rongálódtak s 
• i város nincs atban a helyzetben, 
hog.v javításra jelentősebb összeget 
ndjon iordft'ani. A határozat április 

elsején lép életbe
Nyomdászok íarsatigzáró mulat 

sága vasárnap a Munkás Otthon 
I (Margit-fiirdö) összes termeiben.

Agyonlőttek egy vőlegényt a la- 
j kodalmán. Pécsről jelentik: Bia-tkovits 
j Márton napnárdi lakos február 17-én 
: tariotia esküvőiét Siklosich Évával, 
i Az esküvő után lakodakti: mulatságra 
j lőttek össze a rokonok é- ismerősök.
I V mulatság még másnap is tartott, a 

mikor hir eten gyászos véget ért. Vi- 
dakovics Vince, aki barátja volt a vő­
legénynek. egri:zűrre csak revolvert 
rántott elő és rálöti Blaskovicsra. 
Blaskovics holtan eset: össze. A nagy 
kavarodásban a gyilkosnak sikerült 
e.menekülnie. Siklósra ment egyik ro­
konához és annak segítségével Jugo­
szláviába akart átszökni, n rendőrség 
azonban még ideiében letartóztatta. A 
vizsgálóbíró előtt Vidákovtos kijelen­
tette. hogy letét szcretomféíiéstjől 
követte el.

öngyilkos hlvatalnoknö. Búd -
pcs i tudósítónk jelenti: Ma cs e a 
Margi't-körut 20. számit házban levő 
lakásán Schweizer Hermina 2b éves 
hivatalnoknő öngyilkossági szándékból 
a gázcsapot nyitva hágv a és mikor 
már félig eszméletét vesztette, revol­
verrel magára lőtt. A kihívót mentők 
már csak beállott halált állapították

Oreskovlesnét éleliogytlglani 
tvgvházra ítélték Budapesti tudósí­
tónk jelenti: A bű ive tötö: v é n yszé k 
ma délelőtt hirdette ki ítéletét Ores- 
kovics Bognmilné bűnügyében. A tör- 

I v etiyszík Oreskov csné: szándékos 
enib'crölésse! párosult rablás bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek és ezért 
éicifogyt-iglani tegyházra ítélte. Az 
ítélet indokolása tóitIti. hoev látszólag 
nem forognak fenn tényleges bizonyí­
tékok, mégis kétségen felül vaunak 
olyan ténVek. amelyekből a vádlott 
ölési szándékára és tevékenységére 
okszerűen következtetni lehet Az. 
ügyész a vádtól eltérő envhéb ’ mi­
nősítés miatt, a vádlott és védőit1 pe­
dig felmentés végett íelebbezet .

Nyomdászok Íarsatigzáró mulat 
sága vasárnap a Munkás Otthon 
fMantit-itirdő) összes termeiben.

A Kaukázusban a iagv és a iát 
kasok 67 embert pusztítottak el. A Ti­
mes moszkvai levelezőié jelenti: A 
transkaukázusi tar ománvokban az ide: 
tél oíy erős e- borzalmas volt, minő­
re évtizedek óta nem voit példa. Ja­
nuár hóban oly nagy hidegek uralkod­
tak. hogy t közlekedési he kellet 
szüntetni. A hegyekből V ties tat kar- 
csordák közeledtek az cinbe,, uta \ ■ 
déliekre. Batumban és Ktitaisz'tan már 
számos áldozata van farkasok tá­
madásának, Eddig b7-rc rúg azoknak 
az cm" ei Kitek a száma, akik meg­
fagytak vagv a tafkasok faltak fel. 
Az embereken kívül 27.000 !o és ösz­
vér esett a fagy és a farkasok áldo­
zatul

— Llener Béla íónvkóoész telhivia 
a n. é. közönség figyelmét a Csapó-u.
L tzám alatti kirakataiban kiáUUoó
kíVjebb tét i yképf cl vöt elekre 1

-. vH*.
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— A Párái Café de In Palx most a 
yiiátt divatiparosainak tnlákozóhelye 
— itt várják a nölszabók türelmetle­

nül azt a napot’. február 21-ét -
amikor a modellhüzak megkezdik ta­
vaszi kreációk bemutatását. Csak ta­
lál íratások, amit addle a szakma ltoz, 
mert u nagy bemutató cégek féltéke­
nyen őrzik a bemutató napiáiv ino- 
dellieiket. A türelmetlenek között ott 
találjuk az Urbacb és Oertiné (Buda­
pesti. IV., Hktrisbazár 6.) cég főnökeit 
is, akik ez utón kérik a hölgyeket 
(kik súlyt helyeznek arra. Jtotrv csak 
a IcRujabbat ka piák), várjanak még 
március 7—8—9-lg. amikor egy igazán 
ni, teljes kollekciót mutat be a fenti 
Lég a Bikában.

I— N8l*za bő estély az Arany Bika
dísztermében február 21-én este 9 órai 
Kezdette!

Cigarettázik ön? Sodorjon 
.lan in a papírt!

Ivott már Salvator sört? Élvezte 
nemes izét? Rubin színéi? Tejszinsürii 
habját? Erezte gyógyító hatását? Fris­
sen csapolva kizárólag a Ricában és az 
Angol Királynőben.

— Egyrészt a vasúti tarifa folyton 
növekvő drágasága, másrészt az igás 
fuvarozás költséges volta következté­
ben mindinkább tér; foglal nálunk a 
teherautó fuvarozás, melv ma már 
külföldön, a nyugati államokban oly 
annyira elterjedt, hogy úgyszólván az. 
egész fuvarozás teherautókra van ala­
pítva. Ez érthető is. mert a teherautó 
csak akkor fogyaszt anyagot, hogyha 
hasznos munkát végez és ezenkívül el­
elkerülhető a sokszori fe;- és kirakás 
költsége, mert hiszen amíg egy cikk 
vasúton rendeltetési helyére érkezik 
fel kell rakni közúti fuvarra, átrakni 
vasúti vagonba, onnét megint kirakni 
fuvarra stb.. ami rendkívül drágító 
Hazánkban teherautó gyártás térért a 
Magyar Waggon- és Gépgyár r.-\ 
<Hvőr legelső helyett áll és,az ott gyár­
tott „RÁBA’ teherautók a legrosszabb 
utviszonyok között is kitünően meg­
állják helyüket és áraik nemcsak a 
külföldi kocsi mai árához, hanem a 
békeparitshoz képest is tóval olcsób­
bak.

Antik dúsan faragott garnitúrák, 
szalonok, berzseiyek. bőrgarnitúrák 
eladók Szántó kárpitosnál. Zitgó-u. 3.

— Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

— Villamos újdonságok Iviámpa-
nótlók kirakatok világítására, glint- 
lámpák éjjeli világításra, kirakat-rek­
lámnak. napfémvéeők minden ruhaszin 
nappali fénv szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban Fazekasnál. Rác 43. Te­
lefon 5—67.

— Debreczenszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mtm
kák nagy választékba*.

SZÍNHÁZ =

Özv. dr Kardos Samuni Eng­
lander Malvin a mag*, gyer­
mekei s az egész gvászbr- 
boru't család ne főben a 
mérhetetlen veszteség lefojtó I 
érzésével tudatj i, hogy a 
legjobb félj, az őnfelá dozó 
apa a szerető nagyapa, a 
hű testvér és rokon

Dr. Kardos Samu
ügyvéd

f. hó 19-én e-te pár percnyi 
szenv< d is utáu elhunyt élte 
68. évében.

Drága halottunkat f. hó 
22-1 n, vasárnap d. e 10 óra 
kor temetjük az izr. vállát 
szertartása szer.nt a Hunva 
öt utca 24. sz gyá zháztól.

Debrecenbt n, 1925 fai mir 
hó 20

Margit, dr. Gábor lentin«.
Biza, dr. Vajda iózsefné, 

István,
Anna, Weinráb Oezatiné 

gyermekei.
Dr. Gábor lenti, Dr. Vajda Józael, j 

Lázár Adolf, Welnrén Dezsti
'.fjei.

Kardos Istvánná. Várad! Olga
mer ye.

Gábor Qytirgy, Gábor László, 
Vajda János, Vajda Pál,

Lázár András, Weinráb Sándor
unokái.

Dr. Kardos Albert,
Dr. Hamvai Lajoiné,

Polgár Qé/ánó
te,ivet el.

MŰSORr
SZOMBAT: Csalt azért is! C) bérlet.

Csak azért Isi A Csokonai-szlnJház- 
ban ma este eredeti Lemuta ó előadó. 
volt: Than Gyula négyfelvomásos ui 
vigiátéka került szilire. Than Gyula 
az utotsó években elhagyta a színpadi 
irodalomnak azt a területét, amelyen 
eddig mozgott s a népszínművek titán 
áttért a társadalmi színműre. Meg Leli 
■állapitani. hogy ni darabjai teljeseit 
egyenértékűek a régiekkel, sőt bizo­
nyos irányban liatározotv fejlődési nui- 
•tel, amint azt az esne nrcmierre került 
vigiátéka blzonvÄia. A komikuma 
megßnomodOtt, szabadabb és bizto­
sabb lett a dialógusa és mosiv is be­
vált a rutinja, amelivel közhelyeket 
n:eglepotésszertion tud a színpadon cr- 
vényestení. A Csak azért is! alapöt­
lete ősi vigiátéktéma. de azért Than 
Gyula nem hagyta magát legyűrni a 
téma által «, Itivatalviselésre vágya­
kozó anya mellé két hasonló ambí­
ciójú és agilitást! lányt ragasztva ezek 
váltakozó elnökségével ártatlan bohó­
zat! lendület et adott a darabnak. Ár­
tatlan és ártalmatlan vígiá'ék n C ak 
azért is! nein abból az igazi modere! 
fajtából való. amelynek humora hara­
pós és szatírája mélyre vág: a Illan 
Gyula vigiálíéka derűsen és megnyug­
tatóan csak a tejszínén marad a dol­
goknak s irlgylésreméltó opámázntus- 
sal ringatja magát fölöttük. A vígjá­
ték jigurálról is árad enniük a ptobié- 
málctól mentes állapotnak kedves ön- 
tudatíansága, úgy hogy a végén szinte 
stajnálnutnik kell őket. amikor kimúl­
tak részint házassdjgbt.r. tesz int az 

elnökség biztos révében. A Csokonai- I 
zinház együttese minden elismerést 

megérdemlő munkát végzett. Halassy

Mariska és Thuróczv kiérett művé­
szete. Halassyné pompás humora, 
Rolkó kitűnő figuráin Rai-z karrika- 
turáia és Csapó Mária és Torma 
Guszti kedves leányai aki ai egyformáit 
erősségei az előadásnak. A közönség 
sokat tapsolva őket és a többször ki­
hívott szerzőt is.

A színházi iroda közleményei:
Az őszinte nagv siker melyei mai

1 remiit a tóján Than Ovula, a népszerű 
szerkesztő és író ..Csak azért is!" c. 
legújabb vigiátéka aratott, állandó he­
lyet biztosit a darabnak a színház- mű­
során.

Olcsó helyárakkal mc-gv vasárnap 
délutáai a világsláger ..Maricza gróf­
nő“ operett.

Vasárnap este, Legénybucsu. ez a
hűvös zenéim mulattató szövegű ope­
rett kerül megismétlésre.

Mozzószln házak:
Meteorban szombaton ..Lengvelvér“

2 rész egyszerre! Bolia Juci és Pet­
rovich főszereplésével! Előadások: 5. 
7. és 9 órakor.

Meteorban vasárnap „Ég es iö .1 
között és a „Halászszoba titka“. 2 
stláger egyszerre!

I

A DKASE közgyűlését március el 
■H-.ién délután 11 órai kezdette! tar i:, 
a Roval-kávvtiá/ban lévő klubbvtő­
ségben.

A DKASE iootbail-szakosztálva
szombaton este rcndtkivjii fontos tárgv- 
sorozailtal ülést tart kliibhelyíségébeii.

A DKASE nagv választmánya Klóit 
Vilmos elnöklete alatt a tisztújító köz­
gyűlés előkészítése végett választmá­
nyi ülést tart vasárnap délelőtt 10 
órakor a Rovatban lévő klubhelyisé­
gében.

KÖZGAZDASÁG
Az srnnykorona mai Árfolyama a londoni arsnylesyzés alapién 

14.784-53 papirkorona’

Tovább szilárdult az értéktőzsde irányzata
Az értéktőzsdén ma megerősödött a 

tegnapi kedvező hangulat s a fokozó­
dó véVclkcdv a7. árfolyamok további 
megiavulásához vezetet., még pedig 
nemcsak a nehéz papirokbajt. hanem 
a helyi értékekben és olvan részvé­
nyekben is, amelyeket a tőzsde hó­
napok óta elhanyagolt. A mai prolon- 
Kádós nap annyiban segi tette elő ezt 
a kedvező helyzetet, hash- a nverc- 
segtíztositó eladások he!vett kontre- 
ntinfodezési vásárlások^' bonyolítot­
tak le.

Ulótözsdu
A zárlat szilárd irányzata átliuzó- 

:J‘ . utótó/.1 déré és a pr iongá-
ciók elintézése után a kontremiiforök 
nagyarányú fedezési vásárlásai az 
egész vonalon igen szilárd irártvzatöt 
teremtetitek és a részvétnek árfolya­
mát gyors tempóban emelték, a zár­
lati árfolyamokhoz hasonlítva átlag rí

-ik százalékkal1. Tájékoztató árfolyi- 
mok:

Hazai llo (pro!. 117). Magyar Hi­
tel 436 (438), Leszámítoló 69.5. Osz­
trák Hitel 105, Kereskedelmi Bank 
1191 - 1192 (1195.) Alt. Take. IIP 
120. Pesti Hazai 2950 (2970).

Bwsod-misfkolci 212. Concordia 43 
(43.5), Első bpe-stti 14b (147). Pesti Vik­
tória 280 (282).

Beocsint 1150. Szászvári 278 (280), 
Kohó ,360 ( 362). Magnezit 1865—1870, 
Koszén 3075 (3100). Satgó 553- 555. 
(558). tMkánh'i 935—940 (950)

Fegyver 840 (845). Oanz-Damtb.
2810 (2320). Ganz Vili. 1310 (1315).
Kistarcsai 50 (51). Magyar Acél 170 
(172). R ma 156 (158). Schlick 46 (46.5)

Gutt mann 650—660. Oía 485—490. 
Réz’-ányaj 60 Slavonia 62. Masic' 1880 
(1900).

Nova 110.5 (111.5).
Cukor 2.34kl pénz (2365). Georgia 

.329—330 (333). hzó 835—S90. Auer 
1070—1080, Phöbus 96 (97). Részvény.
' ír 350- -352 Ovldhcreer 12? (123),
Karton 78 (79), össorm. 218—320 
Gumi 268—2*0. Vaíittforgutmi 210— 
312 (213).

0.0072, 
S 47,50

15 42.50. Var
Bukarest

100. 
2.62.50.

Budapest
Relgrád

SOOO körönével 
olcsóbb a búza

A terménytőzsde ma ts lantján in­
dult, a vőtektedv tovább csökkent úgy­
szólván minden cikk iránt. A tenge­
rentúli piacokon a búza ötnyolcad, a 
rozs 2.25 centtel drágult. Ennek azon- 
bon ma már item voit hatása a piacra, 
amofy a kedvező idóláráa óta nem 
követi szolgaikig a tengetett túl: gabi- 
nalegyzéseker. Argentínai búza ma 
sem kopveniá! a piacnak, mert buda­
pesti paritásban 30—40.000 koronával 
drágább a beltőldi butánál Zárlati«

A Magyar Nemzeti Bank jelenté*» 
a devizaárfolyamokról

Amsierdain 29034—29210. Hollandi 
forint 28734—29010. Belgrad 1169 
1977, Dinár 1149-1171. Bukarest, lett 
366 - 368, Brüsszel 3646—3668. .Beuga 
frank 3616—3448, Kopenhága 12885- 
12965. Dán korona 12685—12825. Oslo 
11035 11101. Norvég korona 10836 — 
11001. 1 midőn ,345—.347.000. Milano
2974—2992. Lira 2954—2986. New 
Yrn-k 72340 -72770. Dollár 71890 
72520, Páris. francia frank 3792—3816. 
Prága 2143—2155. Cseh korona 2123

2143. Szófia 521—525. Leva 516- 
524. Stockholm 19530—Í9648. Svéd 
'korona 19280- 0448. Zürich 13915- 
13999, Svájci frank 13815—13969. Becs 
osztrák korona 101.85-102.45. Beriin 
17185- -17289. Márka 16985-17149 
Varsó 13910-13994. Ztotv 13810- 
J .3961.

A nemesfémek piacán
mérsékelt forgatóin mellett tegnapi ár­
folyamok vannak érvényben. A ma­
gyar 20 koronás arany 298 - 299. az 
osztrák veret ti arany 293—294 ezer 
korona. Az ezüstkorona ára 5800 
5900 korona volt ma is.

Zürichi zárlat
Páris 27.12.50. London 24.79, New 

York 520, Brüsszel 26 20. Milano 21.30, 
Hollandia 208.65. Berlin 12.3 és hét- 
ínyöfcad, Bécs 0,0073,25. Szófia 3.775,

alig néhány vagon keit el 5000 koron« 
val olcsóbban a egnaoi áraknál. A 
rozs ára nem változott, ebből is mind 
össze másfél vagon kelt el. az árpa 
üzlet teljesem üzietteleit. A tengeriből 
sem volt forgalom. 2500 koronává 
olcsóbbodott az. ára

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki 
Imza 577 írt fél—580. egyéb 575-577 
és fél, 78-as tiszai 585 590. egyél) 
582 és fél—587 és féi. Rozs 485 49b, 
ittk-irmrinvárpa 400—420. (öránia 4sti

500, köles 300 305. zab 430—440 
tengeri 267 és fél—272 és fél, korpa 
240- 242 és fél.

3» HARISNYA!
1 pár női harisnya Korona

dupla talp és magas ncnnn 
sarok, hátul varrott &>uUUU

1 „ selyem flór
a legfinomabb icnnfi
minőség • • 40UUU

1 „ selyem . . 79000

HAVAS harisnyaáruház
Bádogos-u. Tisza nalo a.

Trarnelia és L. B. O. selyem
harisnyák minden színben kaphatók.

Ne vegyen kalapot addig
amig mag nem nézte

M. Nagy Mihály kalapos
női és férfi kalapraktárát 

Csapó-u. 17., Színházé: á járó 
ahol a legdivatosabb formák 

Jutányos árban iaphatók.
Nil ée férfi kalapátalakltáeok 
szakszerűen elkészülnek.

Baksör
csapolást a

BAMBRINUS
már megkezdte.

„Lili kalapszalon“!
Gambrlnus-passage.

Legszebb modell-kalapok 200,000 i 
K-ért, átalakítások legolcsóbb áron, \

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
teltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos | 
műszerésznél Magos-tltOti 25, 
Nagy javító műhely.

MeghSvő.
\ hehér Andur és Társa Kueskc 

delrni és Ipari Részvénytársaságnak
Debrecenben 1925. évi március hó 
8-án d. e. 11 órakor a Magyar Általá­
nos Hitelbank debreceni fiókja (Ferenc 
József-vt 45—47) liejyiségében tat -
tandó
rendes közgyűlésére.

Tér *y sorozat.
1. Az 1924, év", mérleg, nyereség és 

\ esz eségszámla e.őtc-riosztése hatá­
rozathozatal a aszta rft-crcsóg felosz 
tásta, tárgyában

2. Felügyelőbizottság jelentése, ha- 
tározaihozata! a fel met Áré ny tárgyá­
ban.

3. igazgatóság cs felügyolóbizot’
ság választása.

4 FelügőOlöbiz’Ottság 1924. évi ti-sz 
■'clctdáiának megállaoivása.

5. Eseteges indlit\rányok.
Debrecen. 162.4. évi február hó.

Az igazguttwée

-7 '
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Női kosztümök, kabátok 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetek teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL

]£ Pétcrfia 19. ^

19 ezer
1

KORONA

méter
Tisza schíflon

Benyáts
Főtéri üzletében (Tisza-

ÜVEGEZÉS!
munkálatokat legjutányosabb áron

készít úgy helyben, mint vidéken

ÓNOBY GYULA
Oeöffiozen, Péterfla-iitoa 37. Telefon 17 64.

Estélyi ruhák, kabátok,
costümök legiztésesebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál,

Pongracz mülakatossága
bármily vas tdmegmunkak készítését, 

nlckdlezést és csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen kéazit, kedvező fizetési 

teltételek mellett
Ftilöp, Csapó-u. 3

 Telefon B17.

Minden reklámnál többet 
mond a Földvári, 
Debí, I. Elektrotechnikai 
gyár Széchenyl-utca 55, 

Telefon 168,
26 óve bírja a közönség 

bizalmát.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
i mázsánként 120,000 K.
I Resorts faszén,
TtíZÍfa nagyban és kicsinyben 

; házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

; Gabányi Sándor Utóda cégnél
i Telep: Csapó-u, 28. Telefon 4-49
Fontos ! Fontos !
Minden kereskedőnek, Iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen 1

Most jelent megl
Eljárás az adóíelszólamlási 

bizottság előtt.
A vonatkozó összes örvények, iog- 
szabályok szószerinti .szövegükben 
való rendszeres egvbeállitásával. .' 
becsiére és értékelési '.ábláziaitok és 
adóskálák közlésivel: továbbá a kir. 
közigazgatási bíróság előtti panasz el­
járás ismertetésévé: irta és összeállí­

totta:
Or. Nagy Dezső tóvárosi ügyvéd.
Bolti ára 60,000. - kor.

Kanható:
Hegedűs és Sándor r.-t.
fc ■ VfrepkedAséhrn a fAnosfii nv>'«

Telefoti 54.

Ä kattowlczi porosz központi bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszénát
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tiizifatelepe
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Központi iroda Plac-u. 81. ,, 1338.

TEHERAUTÓK RÓKA
nagy választékban

és Társa Automobil R. T. 
teherautőtelep

Budapest, V., Gsanádi-u. 3, Tel.46-01.

Urbach és Gerőné
női divatterem Budapest, IV., Harisbazár 6.

cégtulajdonosok jelenleg Piriében
ez utón értesíti mélyen tisztelt ▼@v«íílt 1tok>

március 7-8-9-ón
mutatja be eredeti párisi modelljeit

a BIKÁBAN.

! * ‘ ■»

Specialista Henné hajfestésben 
parókák készítésében és tartós 

ondolálásban
Párisi hölgyfoúrász-szalon

Simonffy-utca 7.

Báli és mindennemű röfös és rövidáru dolgok
legolcsöbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Sérvkötők, Schön Sándor
h a s k 8 t ö k, gummiherls- kötszer- ói orvosi
nyák, mindennemű köt- mliszertárában De b r e c z e n, 
szerek nagy választékban Plac-U. 14. (Csapő-U. sarok.)

ya" szerencsém értesíteni e n. b. höleykdeflnaéget, hogy Piac-utca 
72. szóm, I. omelet, „TERKA“ kocmdtlkaf Intézetben

hölgyfodrászatl működésemet
ismét folytatom. Egyben ven sserenceém érteeltenl, hogy a a»eelkbr«zéet 
a* „Elité" llletezertérbtil PÁLFFV GYUl.AMÉ végei.

Salves pártfogást kér
K. ASZÓDI ILONA.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnál.

KASETTÁK
Unterste berakással

Lószerszám is Butorveretek
legjutényoaebban

Beszler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését 

és alakítását.

Autófuvarozástí
fillil téli kwfávil hilybtfl k rtlétre

Vértesy, Szepességi-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal 634.

Autóeladásra olcsó megblzíMlm vauul.

Csak 90,000 korona egy mázsa darabos, békebeli minőségű koksz I
íoo inázHa vételnél csak BCS.OOO korona!

Próbálja meg, íütsön gázkoksszal!
Sokkal jobb, sukkal kiauósatib, mint akár a síén-, akár a falúié* '

Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Gázgyári iroda 74. szám,

A vasúti fuvarozásnál \
olcsóbb a teherautó!

Kérjen ajánlatot
AUTOMOBIL KERESKEDELMI Rt.
■udapsat. V„ VírHamirty (6lzella)-t«r 3.

teherautók vezérkepvlseiéjitol,

Hotel ALEXANDRA Szálloda
Részvénytársaság

Budapest, VII.. Gsengeri-utca 25.
A tövére» legtorg&fmassbb útvonalén, 
a* Andréssy-ut közelében 70 modernül 
berendezett »aobék. Villanyvilágítás. 
Köapontl fUtée. Meleg vizek. Olcsó 

szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
É3 ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Alaptttatott t 1876.

Debrecen, Hunyadi-utca 14.
foglalkozik a bank- és zálogüzlet 
minden ágával. Elfogad kosztbe 
téteket arany és ékszer fedezetre

Kazán- és talplemez,
Tengely 120 m/m. vastagságig, 
Ewart-lánc 103, Böhler-dobsin, 
Betongömbvas, Vasgerenda

WEISSENBERG
ve»-, fém-, aeersxámQElet

Szepességl-utca 39 41.
Telefon 634.

Első debreceni
Olajmalom és daráld
Károly Ferenci Jőzsef-ut 30. 

Vámért darálunk ós olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk
nagyben é» kicsinyben.

Etk.xé.l 6» veto ~

BURGONYA
1200 kor. kaként 

kle 6» nagy tételekben
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR 

Mlklós-utca 2.

Kapák, ásók, kerti] 
szerszámok

Bészler es Dávid vaskereskedésebeu |
Piac-utca 7.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw
fe- éa szénkereskedőknél 
Bánffy-u. 4., Hungárla-malom | 

mellett. Telefon 9-45.

„ELEKTRA“
vlllamasaógi ós erőátviteli vállalat 

Debrecien, Hatvan-utca Z. 
Telefon 896.

VÉIMil SnAlló Áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyérek, lakéeek vlllemo» világítást, 
csengő ée telefon berendezését, 
velemlnt ez e «zakmába fertőzd 
Jevltésokat ■ legjutányosabb érek 
melletL Elsőrendű szakmunL 

KBIteégvetéa dl|t*'»n.
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APRÓ HIRDETÉSEK
öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet «J»Joro- 
náért felad a Debreczen, pebrec*ety 98 ^ '
Egyetértés »»«Iduföld vagy Tiszán u 1 H'rlap ^adóhivatalában
HeLaikH(PhcüS M) köíyvesWnak pénztáránál - Alkalmi

■*800 korona-

I i I POST* I • I
HÁZASSÁGOT sikerrel. diszkréten 

Daróczv Pál né közvctit Debrecen
Arany János 15. 736

I * I VtTEl I « I

ÜRES fél és 1 literes üvegeket ve­
szünk Ei> enhere Testvérek. Hatvan- 
u. 35.____________________„Z83-I

JÓKARBAN levő zongorát megvite- 
rc keresek, AbkorovHs. Debrecen. 
Auguszta szanavórium. 2859

1l#l1 BUDIS !•!
EARAGOTT diófa háló és ebédlő bú­

tor, külön is. olcsóit eladó. Megte­
kinthetők délelőtt. Bundi-uica 8.

_________2298
PERZSA fonal, kelim pamut. szmárna 

anyagok és mindenféle pamut legol­
csóbban kapható. Szilágyi. Szétihe- 
ntvi-u. 1.___________________ 2319

BUDAI Ézsaiás-utca 14—16. számú
házastelek eladó. A telek 600 négy­
szögöl, inelvből 300 négyszögöl szől- 
Tővel és bőven termő faigyütnölcs- 
fáikkal beültetve. A iókarban tartott 
lakóház áll 3 sz-oba. előszoba, kony­
ha. kamara, tiirdőszobábói. ezenkívül 
külön épi'ett mosókonyha, sertésól. 
iáskamara. baromfiól stb. s*. Érte­
kezni Barna-u. 3. szám alatt a tulal- 
donospál. 2487

HAZVEVŐK! Eladó két családi ház 
Pcreces-u. 7. számú 4 szobás beköt- 
főzéssel 200 millió. Maróthv Qvörev 
rí. 18. számú 2 Szobás beköltözéssé. 
100 millió, vagy' együtt 300 milftóérr, 
___________________________ 2497

NAGY telkü családi ház. beköltözhető 
sürgősen most olcsón eladó. Árpád- 
téri megállótól 5 percnyi iárás. Mó­
ric-tildáiban. Értekezhetni lehet Bel­
grádi röfösüzlcte. Csatró-u. 101. 2657

HENCSEREK. divánvok készen Bőr 
kárpitosnál, rendeléseket jutányosán 
vállank. Magoss-utca 19. 2672

ELADÓ Vörös marthiy-u. -■ számú ház
beköltözhető lakással 2730

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

KISMACSON a Dragota-félc bír okból 
18 és 20 hold első osztályú lö d 
észlelőkben is, előnyösen ts eladó. 
Dr PécSy ügyvédnél. Verhöczy-u. 2.

,_________1745
ELADÓ sürgősen kél hálószoba be'cn. 

de zés és többféle bútordarabok. 
Csapó S6. 2789

ELADÓ sürgősen Cö'vös-u. 59. sz. 
modern családi ház. az egész beköl­
tözhető. Ügynököt -díjazok 27 90

ELADÓ Ondódon 6 kát hold íek'e 
szántóföld. Értekezni. Hatvan-u. 1. 

JL em. 32.       2796
JUTÁNYOS áron eladó cev iókarban 

levő hálószoba bútor, eeiv sparlrerdt 
és egv vaskofiyha. Rákócz -utca 50.

________________ , >768
KITŰNŐ ál la pírban levő sötétkék 

férfi sacco eladó. Rákóczi-u. 52. 2852
Békebeli minőségben lemét 

knphsté I biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
Egt tégely éra 10000 K. 1 darab szappan

12,000 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
„Arany cgvnzorvu“ gyógyszertárában 

Dl- BRRCZEN (azlnhfiz mellett). 
Ugyanott mindenféle ptpe-«tclkkek, 
Kzppnanok arckrén’iek, pouderek, 
hajolijok. fogkrémek, illatszerek 
kimérve legolosöbb napi iratban b<> 

szereahetők

FANCSIKAN 50 u aiA-aszéna. 60 a cu­
korrépa eladó. Értekezni Nap-u. 1.

2864
KETTŐ darab kitűnő szücsgép eladó. 

Nagy József sziicsnél. Szent Anna 
3 ‘ __ __ 2854.

KIJÁTSZOTT háromnegyedes kitűnő 
hegedű, tokkal eladó. Eövös-u. 47.

2858
ELADÓ iégsaetsrénv he me vagy mé­

szárosnak akalmas. Értekezni Csa­
pó-utca 47, sz. 2849

|b| HEKESIET 1*1
KIS KOSZTKÖLCSÖNÖKET — kettő- 

százezertől — bankoktól magasabb 
kamatra felveszek. Cinr a kiadóban 

__________   2762

10—Hl MILLIÓT keresek 'biztos fede­
zettel. Cime« kiadóba kérem leadni 

_____________________ 2788
SZŐNYEGSZÖVŐ illetve csomózó leá­

nyok felvétetnek Széchenvi-utca 33.
_       2792
GÉPLAKATOS tanulók felvétetnek 

Arany János-utca .37 Ehrenreth Sá­
muel. 2793

Rüh 6» vlszketegség ellen használjon

Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szögleten, fehérneműt nem plezkit. 

Ffilerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára 
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.
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AJOUKOZAS. különböző szélesicz- 

ben. cndlizést. apllkolást iutányo- 
san végez Szilágyi. Széchenyi-u 1.

____________________________ 10738
UJ négyszobás modern lakás kertség- 

ben. fürdőszoba és egyéb mellékhe­
lyiségekkel, telefonnal, kerthaszná- 
lattai, esetleg gazdasági énüleiekkel. 
István-ut 51. Megtekinthető délután 
2—4-ig.____  2317

KÖZPONTON itaimérés átadó. Cun a 
kiadóban.2737

KONYHAKERTNEK kiadó Simonyi-ut 
11. szám mögö.t kb. 2 hold föld. 
szoba, konyha, azonnal beköltözhető 
'akóházzal. Gim a kiadóban___ 2757

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ir.gatlanokrs, 
bekebelezéssel legitv.ányosabban 
közvetít Debreceni Közvetitőbanic. 
Piac-utca 42. sz._____________ 2311

ÖT—TÍZMILLIÓ aranyfedezetre ki­
adó. Cím a Függetlennél. 2528

SZABNI és varrni tanítok, a hölgyek 
salát ruháikat kész; ik. Fabók Ilona 
női szabó. Kut-utca 1. sz 2770

ELCSERÉLNÉM lakásomat egy szo­
ba. konyha, egv másikért*. Jókai 36. 
sz. 2836

Deering petroleum traktor,
legújabb typus, szánt, csépel és vontat, megérkezett.

Megtekinthető a hajdumegyei kizárólagos képviseletnél

a DEBRECZENI VASKERESKEDELMI R, T.-nál
Debreczen, KIrély-utca 4.

Kedden, f. hó 24-én d. u. 2 órától próbaszántáttt 
végez a Széchenyl-ut végén levő volt városi tej - 
gazdasági birtokon, ahol üzemben is megtekinthető. 

Kérjen prospektust !

VIZSGÁZOTT géplakatos segéd, ki 
eszterga,ni is tud felvétetik Einen, 
reich Sámuel. 2794

HELYI viszonyokkal ismerős ügy nöki 
állásra iómegiebné ii fiatalember 
azonnal jelentkezzen Frenkel Jenő 
sörtcereskedőnél. Arany János-utca 
utca 60 _ 2809

FIATAL 17 -18 éves regédet keresek 
azonnali belépésre, ki a fűszer rőfös- 
szakmában hosszabb ideig volt: alkal­
mazva. FéiTvképpel ellátott bizonyít­
ványok Jakobovits Lajos Berekbö­
szörmény küdendök 2821

UR1NÖ bútorozott szobát keres kiltOn- 
bejárat?al. Cimet kérem Egyetértés­
hez. _________ 2824

IRODA, nagykereskedés, raktár cél­
údra aromas iidiyari helyiségek 
Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. 
Takarék és HiteJníéremél. 2837

GYAKORLATTAL hl ró ióirásn kisasz- 
szony irodai munkák elvégzésére 
felvétetik. Deutsch Lajos. 2878

RAKTARNOK. anyag,kezelésben és 
áru expedícióban gyakorlott alkal­
mazást nyer. vaskereskedősegéd 
előnyben. Va»bútorgyárban. 2850

DADÁNAK ájánlkodi-k egészséges fia­
tal nő, megbeszélés Rusnyák Má­
riával. Szülészeti klinikán. 2861

VARRÓNŐ varrodába ajánlkozik fi­
nomabb kézimunkára és varrásra. 
Leveleikor Haklubö zörntéuv. Pelőfl- 
tér_ 1135, sz. PiiJöp Miliáiv 2839

JÓ számoló, iigves elárusító leány.
v 16—20 éviig, ió családból felvétetik. 

Csapó 65. ?S43
VARRÓNŐ .500.000 kor. kölcsönt 

kor pár hétre. Kamat* feiében pár 
napiig varrók. Cím a kiadóban. 2844

ÜGYES, gépvamri tudó Icám * gép- 
aiuroztáslioz felvesz Nagy Gyula 
kézimunka üzlet. Bika hér ház 2845

100—150 MILLIÓ KORONA föltétien 
biztos fedezetre heti kamat mellett 
hosszabb időre is kiadó március 
1-től. Bővebbet a Függetlennél. 2786

HÁROMSZOBÁS ház mellékhelyiség­
gel, istálhóval eladó. Értekezni S- 
monffy-utca 57. 28.18

SZÉP utcai bútorozott szoba 
Barna-u. 4.

kiadó.
2862

KIADÓ egv csinosan bútorozott utcai 
szoba márc. elsőiére. Cint a kiadó­

ján._____________________ __2J3
NYAKKENDŐIT uiiáalakitiák és iavi•- 

iák Plac-ii. 77. Szikraánrházban.
2876

BÚTOROZOTT szoba kiadó, 
nyi-u. 23.. I. em. I. sz.

ismsímMeiBFdmEmmiv ■

SZEDETLEN tejet állandó szállításra 
keres Borbély fűszeresei Vígkedvű

_ 25. .    2851
FŐUTCÁN, nagyáilomás közelében, 

forgalmas Írelven 2 szoba irodának 
vagy rendelőnek március 15-re ki 
adó. Cím a kiadóban. 2857

KÖLCSÖN áldok biztosíték ellenében 
százhuszmillió körömi . Bethlen-u. 
37._______ .. 2855

EGY szoba bútorral együtt átadó. Ti 
már-ii. 7. Házmester. ___ 2856

CSINOSAN bútorozott szoba iutányo 
san kiadó. Horitibti.idv-utca 1.3. Első 
ajtó. 2846

KÚT szobás -totóst keresek leié Pécsei. 
Ajánlatok az Égve értéshez. Esc' 
leg egv szoba, kon vbás és voran 
elás lakást adok. 2841

IN TELLIGENS lakó úrsnöt keres in- 
met kisasszony. Csapó 23.. III. alt- 
12 1 közöt. Ugyanott nénrct órá
kát vállal. _______  2843

TELJESEN kiilönbviáratu _ (lehető,i ■ 
lépcsőházi) szegény szoba, kérése* 
havonként néltánv na ni használat;. 
Ajánlat ika: „Méltányos ár“ jeli 
gérc Egyetértéshez. ...2846

'TALÁLMÁNYOK előállító: ára tár- 
ke r este. ik. Cim Molnár. Thalv Kál- 
mán 6._____  ’,s*1'

67 MILLIÓÉRT Honvéd-utca 51 
számú házalna:. Mester-utcához ne 
gv c-df'k, sürgősen eladom Kereszt 
cpillét me lél -helyiségekkel elfoglal­
ható azonnal. 284»

POIOSKAT
svábbogairat, tücsköt, 
hangyát 24 órán óéiul 

mi ideuki i- í rtba ja o s/af sda • 
ma ott féregirtóva- Olcsó árban kapható
BTElíiki fesíékűzlütüben
PIAC-UTCA 10 , Bikával szaiaban. 
Barantált minőségű patkánylrtő« 

fcdl állandóan nagy raktár.

Széche-
2860

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan utca 7,

Telefon 308.

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz la- 
borfalvi Márkus Louise an,goi, és 
francia nőidivat szalon. Rákóczi-u. 
41. 2853

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákócxi-u. 36. sz.
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